
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του:  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η άμεση διενέργεια εκτεταμένων ψεκασμών για την 

καταπολέμηση των κουνουπιών σε όλη τη Θεσσαλία» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Δυο εβδομάδες έχουν παρέλθει από τις φονικές πλημμύρες στη Θεσσαλία και ο όγκος 
των λιμναζόντων υδάτων που παραμένουν στις πλημμυρισμένες περιοχές, καθώς και 
το γεγονός ότι χιλιάδες ζώα βρίσκονται ακόμη σε αποσύνθεση στα λασπόνερα, 
αποτελούν υγειονομική βόμβα για την περιοχή αλλά κατ’ επέκταση και για όλη τη χώρα. 
Στις πληγείσες περιοχές οι κάτοικοι διαμαρτύρονται για “μυρωδιά θανάτου” από τα 
νεκρά ζώα, ενώ σμήνη κουνουπιών έχουν κατακλύσει τις ως άνω περιοχές, καθώς, 
εξαιτίας του μεγάλου όγκου στάσιμου νερού, αυξάνεται ο πληθυσμός των 
κουνουπιών, με ορατό πλέον τον κίνδυνο ανάπτυξης λοιμωδών ασθενειών. Όλη η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας αποτελεί ιδανικό περιβάλλον για την επώαση και τον 
πολλαπλασιασμό του κοινού κουνουπιού - διαβιβαστή ασθενειών, όπως του ιού του 
Δυτικού Νείλου, ενώ σημαντικά δυσμενείς είναι και οι επιπτώσεις στην οικονομία και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων στις περιοχές, όπου αναπτύσσονται υψηλοί πληθυσμοί 
κουνουπιών. 
Σύμφωνα με τους Χάρτες κινδύνου του Αστεροσκοπείου Αθηνών, το 25% του συνόλου 
της Θεσσαλίας – και οι 4 νομοί - βρίσκονται στην υψηλή (κόκκινη) κατηγορία 
κινδύνου και αναμένεται τουλάχιστον διπλασιασμός του πληθυσμού των κουνουπιών. 
Με γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας και την ελαχιστοποίηση του κινδύνου 
μετάδοσης μολυσματικών ασθενειών μέσω κουνουπιών και δεδομένου ότι σύμφωνα με 
τον ΕΟΔΥ καταγράφηκαν ήδη αυξημένα κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού 
Νείλου στη Θεσσαλία επιβάλλεται η άμεση χορήγηση σχετικών κονδυλίων χωρίς 
χρονοβόρες διαδικασίες, ώστε να υπάρξει η επιβεβλημένη άμεση και έγκαιρη διενέργεια 
ψεκασμών από τους εμπλεκόμενους φορείς (Δήμοι, Περιφέρειες), ενώ για την αποφυγή 
παραπληροφόρησης και δημιουργίας πανικού ενδείκνυνται εκστρατείες ενημέρωσης 
των πολιτών, καθώς και η ετοιμότητα των Υ.ΠΕ. της χώρας με ταυτόχρονη ενημέρωση 
όλων των φορέων παροχής Υπηρεσιών Υγείας και των τοπικών Ιατρικών Συλλόγων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να εξασφαλιστούν άμεσα τα 
απαραίτητα κονδύλια και να προβούν άμεσα οι αρμόδιοι φορείς στις απαραίτητες 
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ενέργειες καταπολέμησης των κουνουπιών στις πληγείσες περιοχές όλης της 
Θεσσαλίας, καθώς και στην ενημέρωση των κατοίκων, αναφορικά με τα ατομικά μέσα 
προστασίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




